

中国疫苗“入世”了， 全球普及疫苗接种更有盼头！

世界卫生组织7日宣布，中国国药集团中国生物北京生物制品研究所的新冠灭活疫苗获得世卫组织紧急使用认证。这是第一款正式获得世卫组织安全性、有效性和质量验证的非西方新冠疫苗。国际舆论普遍认为，发展中国家有了新的可靠疫苗选择，中国疫苗“入世”将为缓解全球疫苗短缺、促进疫苗可及性和可负担性作出重要贡献。

安全有效，中国疫苗通过严格认证

国药疫苗“入世”用了小半年时间。2020年12月28日，国药集团向世卫组织提交紧急使用认证的相关文件。今年1月11日，世卫组织总干事谭德塞对外宣布，世卫组织已派人到中国评估国药集团和科兴公司生产规范等方面合规情况。认证期间，国药集团多次与世卫组织评审专家组进行会议沟通，并回复有关问题，提交相关资料。

世卫组织7日发表声明指出，紧急使用清单评估疫苗的质量、安全性、效力、风险管理计划及诸如冷链要求的项目实用性，评估工作由世卫组织专家和外部专家组成的评估小组完成。声明特别提到，针对国药疫苗的评估包括对现场生产设施的检查。

简言之，紧急使用清单评估极其严格。国际舆论普遍认为，国药疫苗“入世”，向各国监管机构发出了关于这一产品安全性和有效性的积极信号。

列入紧急使用清单是向世卫组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”供应疫苗的先决条件。除了紧急使用清单评估外，世卫组织还有一个免疫战略咨询专家组负责就如何使用相关疫苗给出建议。

免疫战略咨询专家组日前发布报告说：“我们非常有信心，接种两剂的国药疫苗对于在成年人（18至59岁）中预防新冠是有效的。”报告也指出，所评估的临床试验中60岁以上人口的相关数据较少。但世卫组织7日声明强调，免疫战略咨询专家组的最终结论是，不建议对国药疫苗设置

使用年龄上限，因为“没有理论上的理由认为该疫苗在老年人群和年轻人群中具有不同的安全性”。

需求迫切，中国疫苗加速全球普及

中国疫苗“入世”，国际媒体高度关注，其中一个重要原因就如同知名科学期刊英国《自然》杂志的文章所言，鉴于当前全球新冠疫苗供应严重受限，对中国疫苗的需求非常迫切。中国疫苗一旦获得世卫组织紧急使用认证，将有助于填补“新冠肺炎疫苗实施计划”的巨大供应缺口。获批疫苗可成为联合国专门机构的采购对象。

谭德塞在7日的新闻发布会上指出，“新冠肺炎疫苗实施计划”原本预计在今年向全球交付20亿剂疫苗，但因疫苗产能不足、发达国家囤积疫苗等问题，目前只交付了5400万剂，正面临疫苗严重短缺的困境。

通过世卫组织的紧急使用认证，将国药疫苗在全球范围内推广使用的大门开得更大。谭德塞指出，国药疫苗获得紧急使用认证，将扩大“新冠肺炎疫苗实施计划”的疫苗库名单，有助于各国加快对新冠疫苗的监管审批。

国药集团中国生物技术股份有限公司董事长杨晓明告诉新华社记者，国药集团中国生物目前正在积极扩大产能，利用所属北京、武汉、长春、兰州、成都、上海六大生物制品所及国药中生生物技术研究院持续扩大产能和分包装能力，年产能有望超过30亿剂。

显然，中国疫苗“入世”，对于缓解全球新冠疫苗供应不足、加速疫苗在全球普及具有重要意义。

寄予厚望，中国疫苗助力公平分配

世卫组织指出，截至5日，全球已接种超过11亿剂新冠疫苗，但其中80%以上是在高收入和中高收入国家，而低收入国家接种率只有0.3%。世卫组织负责获得药品和卫生产品的助理总干事玛丽安热拉·西芒说，将国药疫苗列入紧急使用清单可能“有助于寻求保护卫生工作者和高危人群的国家加速获得新冠疫苗”。

正如《自然》杂志文章所点出的那样，对于许多国家和地区来说，中国新冠疫苗是唯一可及的新冠疫苗。在巴西、土耳其、智利等正接种中国疫苗的国家，当地研究人员也已看到这些疫苗在控制疫情方面的效果。

与其他已“入世”的新冠疫苗相比，国药疫苗易于储存的特点使其非常适用于资源匮乏的环境。它也是第一款携带疫苗瓶监测器的疫苗，疫苗瓶上的小标签会因疫苗受热而改变颜色，便于卫生工作者判断疫苗是否安全可用。

杨晓明说：“我们将积极与世卫组织和相关机构保持密切沟通，以最快速度向相关组织机构、国家和地区提供我们的国药集团中国生物新冠疫苗，为全球‘战疫’贡献我们的力量。”

迄今，中国已陆续向80多个发展中国家提供疫苗援助，向50多个国家出口疫苗。中方还表示，中国决定向联合国维和行动和国际奥委会提供疫苗，并将继续积极支持“新冠肺炎疫苗实施计划”，为消除“免疫鸿沟”不断努力。

除国药疫苗外，科兴疫苗也已进入世卫组织紧急使用认证的最后阶段。



安徽合肥

母亲节送祝福

5月8日，上派镇前进村志愿者和老人们一起过集体生日。

当日，安徽省合肥市肥西县上派镇前进村举办“关爱母亲”专题母亲节活动，志愿者和村民欢聚一堂，为乡村母亲们送上祝福。



浙江景宁

萌娃爱母亲

5月8日，景宁畲族自治县浮丘幼儿园小朋友展示手工制作的“康乃馨”花束。

当日，浙南山区丽水市景宁畲族自治县浮丘幼儿园小朋友在巧手课堂上制作母亲节礼物，并写上美好的祝福语句，祝妈妈节日快乐。

本文图据新华社

■广告

馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大同馨万家养老中心颐养
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼
联系人：贾先生 电话：13903528495

老班长文化传媒

联系电话：13663628268

便民信息

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

出售

同泉路38号院8楼2单元
12号，67平米，大红本。
电 话：15525220115

出售二手车

联系电话：18903428827

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，
80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

出售

复地紫城103平米，
多层电梯房。
电 话：18035287287

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网
上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广
大市民谨防上当受骗。

山西荣鑫职业专修学院 大同延兴银河网络科技公司

联袂奉献“Office办公软件”、“用友财务软件”、“会计基础”免费公益课程80节。
三医院北体育馆对面荣鑫教育 15135222972王老师

中北医院

中北医院是大同市一所综合性医院，对创
伤骨科、小儿骨科、手、显微外科技术都很有造
诣。断肢（指）再植成活率高达95%以上。
电 话：13333425591 0352—7297999